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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑ : «ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΡΙΓΩΝΩΝ» 

 
Εργασία 1η:    
Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο  ΑΒΓ ( ΑΒ=ΑΓ ), με ύψος  ΑΚ . 
Στις προεκτάσεις των   πλευρών  ΑΒ  και  ΑΓ  θεωρούμε  
αντίστοιχα τα σημεία  Δ  και  Ε  έτσι ώστε  ΒΔ=ΓΕ .   
Να δείξετε ότι :  α) ΚΔ=ΚΕ    και   β)  ΔΓ=ΒΕ  . 
 
Εργασία 2η:    
Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο  ΑΒΓ  ( ΑΒ=ΑΓ )  . Πάνω στην ευθεία  ΒΓ   
θεωρούμε  εκατέρωθεν των  Β  και  Γ  τα σημεία  Δ  και  Ε  αντίστοιχα  
ώστε  ΒΔ=ΓΕ  . Αν  Ζ  και  Η    οι προβολές των  Β  και  Γ  στις  ΑΔ   
και  ΑΕ  αντίστοιχα,  να  δείξετε ότι :  
α) ˆ ˆ    ,  β) το τρίγωνο  ΔΑΕ  είναι  ισοσκελές και  γ)   ΒΖ=ΓΗ  
 
 
Εργασία 3η:   
Δίνεται γωνία  ˆxOy  και πάνω στις  Οx  και  Οy  θεωρούμε τα  
σημεία Β και Α αντίστοιχα ώστε  ΟΒ=ΟΑ, καθώς και τα σημεία  
Δ και Γ αντίστοιχα ώστε  ΟΔ=ΟΓ . Αν  Μ το σημείο    
τομής των ΑΔ και ΒΓ , να δείξετε ότι : 
α)  τα τρίγωνα  ΟΑΔ  και  ΟΒΓ  είναι  ίσα .   
β)  καθώς και  τα τρίγωνα  ΒΜΔ  και  ΑΜΓ  είναι ίσα .   
γ)  ΟΜ διχοτόμος  της ˆxOy  . 
                     

Εργασία 4η:       

Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο  ΑΒΓ  ( ΑΒ = ΑΓ )  και Κ , Λ   
τα μέσα των  ΑΒ και ΑΓ    αντίστοιχα . Φέρνουμε τις ημιευθείες  
Κχ  και  Λψ  κάθετες στις ΑΒ  και  ΑΓ  αντίστοιχα     
οι οποίες τέμνονται στο Δ  και τέμνουν την ΒΓ στα  
σημεία Ζ και Ε αντίστοιχα . Να  δείξετε ότι:  
α)  ΔΕ = ΔΖ  και  β) ΕΓ = ΒΖ 
 

Εργασία 5η:       

Θεωρούμε ένα τρίγωνο  ΑΒΓ  με  ΑΒ < ΑΓ  και τη διχοτόμο του ΑΔ .  
Στην ημιευθεία ΑΒ παίρνουμε τμήμα       και στην ημιευθεία   
ΑΓ  παίρνουμε τμήμα     . 
Να δείξετε ότι τα σημεία  ,    και     είναι συνευθειακά . 
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Εργασία 6η:       

Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ  με  ΑΒ = ΑΓ .Προεκτείνουμε την  
βάση  ΒΓ προς το   μέρος του Γ και παίρνουμε ένα τυχαίο σημείο  Ε .  
Επίσης προεκτείνουμε την βάση  ΒΓ   προς το μέρος του Β και  
παίρνουμε σημείο Δ τέτοιο ώστε  ΒΔ = ΓΕ . Αν Ζ  και Η είναι  
οι προβολές των  Δ και Ε πάνω στις πλευρές ΑΒ  και ΑΓ  
αντίστοιχα , να δείξετε ότι : 
α) Τα τρίγωνα ΔΒΖ και ΕΓΗ  είναι ίσα .   β)  ΓΖ = ΒΗ  .  

 

Εργασία 7η:    
Έστω ένα ισοσκελές τρίγωνο  ΑΒΓ , στο οποίο η βάση  ΒΓ είναι μικρότερη  
από την πλευρά ΑΒ . Στην προέκταση της πλευράς  ΑΒ προς το Β παίρνουμε  
τμήμα  ΒΔ = ΑΒ – ΒΓ  και στην προέκταση της πλευράς ΒΓ προς το Γ  
παίρνουμε τμήμα  ΓΕ = ΒΔ . Να δείξετε ότι :  

α) Το τρίγωνο  ΕΑΔ  είναι ισοσκελές.  β) 
 BAA E

2
 

   

 
Εργασία 8η:    
Στο παρακάτω τρίγωνο  ΑΒΓ  είναι  ΑΔ = ΔΜ   
και  ΒΔ = ΒΜ = ΜΓ . Να δείξετε ότι:    
a)  AΔΒ ΔΜΓ   και  β) ΑΒ = ΔΓ 
 
 
Εργασία 9η:      
Να αποδείξετε ότι το μέσο Μ τόξου AB  ισαπέχει από τις  
ακτίνες που αντιστοιχούν στα άκρα του τόξου και μάλιστα  
απόσταση ίση με το μισό  της αντίστοιχης χορδής. 
 
 
 
Εργασία 10η:   
Δίνεται αμβλυγώνιο τρίγωνο  ΑΒΓ    A 90  και στις πλευρές  

ΑΒ  και  ΑΓ θεωρούμε τα σημεία  Δ  και Ε αντίστοιχα ώστε   
ΑΔ = ΑΕ . Αν οι κάθετες από τα ΔΘ  και Ε Η  προς τις  
ΑΓ και ΑΒ αντίστοιχα τέμνονται στο Ζ , να δείξετε : 
α) ΔΘ = ΕΗ               
β) ΔΗ = ΕΘ             
γ)  το τρίγωνο  ΖΔΕ  είναι ισοσκελές  
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